令和5年度

財務諸表等

公益財団法人 日本相撲協会

目次

- 1. 貸借対照表
- 2. 正味財産増減計算書
- 3. 正味財産増減計算書内訳表
- 4. キャッシュ・フロー計算書
- 5. 財務諸表に対する注記
- 6. 附属明細書
- 7. 財産目録

貸 借 対 照 表 令和5年12月31日現在

(単位:円)

科目	当年度	前年度	(単位:円 <i>)</i> 増 減
I 資産の部		17.7	1 ""
1. 流動資産			
現金預金	4,923,688,904	4,350,627,524	573,061,380
金銭信託	896,259	0	896,259
未収入金	174,535,128	126,556,863	47,978,265
本場所勘定	3,709,197	6,487,261	△ 2,778,064
巡業勘定	1,342,428	509,476	832,952
立替金	11,988,116	26,333,321	△ 14,345,205
	4,772,669	5,649,334	△ 876,665
前払費用	14,377,708	12,594,811	1,782,897
りなる ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・	30,444,306	29,468,490	975,816
	i i		
商品	42,176,693	40,068,554	2,108,139
流動資産合計	5,207,931,408	4,598,295,634	609,635,774
2. 固定資産			
(1)基本財産		0.400.000.000	_
土地	9,400,000,000	9,400,000,000	0
定期預金	100,000,000	100,000,000	0
昭和報謝基金資産	24,016,854	24,016,854	0
博物館資料	48,343,622	48,343,622	0
基本財産合計	9,572,360,476	9,572,360,476	0
(2)特定資産			
退職給付引当資産	1,922,253,400	1,922,253,400	0
役員退職慰労引当資産	430,800,000	496,200,000	△ 65,400,000
減価償却引当資産	2,725,215,439	2,725,215,439	0
国技館改修基金	0	31,820,000	△ 31,820,000
公益目的事業用資産	3,000,000,000	3,000,000,000	0
管理目的用資産	2,000,000,000	2,000,000,000	0
建物	12,806,836	13,552,206	△ 745,370
特定資産合計	10,091,075,675	10,189,041,045	△ 97,965,370
(3)その他固定資産	, , ,	, , ,	, ,
建物	7,309,408,925	7,875,352,091	△ 565,943,166
構築物	85,649,677	92,186,471	△ 6,536,794
機械装置	14,246,125	25,723,937	△ 11,477,812
車両運搬具	1	1	0
	221,463,281	198,180,859	23,282,422
博物館資料	1,062,859	1,062,859	23,202,422
一	12,350,001	12,350,001	0
上地 上地	2,175,434,971	2,175,434,971	0
工地	579,754,460	' '	443,566,460
	i i	136,188,000	
著作権	1,025,000	1,025,000	0
ソフトウェア	35,042,975	36,057,562	△ 1,014,587
電話加入権	856,500	856,500	0
リサイクル預託金	13,280	13,280	0
預け金	1,050,000	19,201,457	△ 18,151,457
その他固定資産合計	10,437,358,055	10,573,632,989	△ 136,274,934
固定資産合計	30,100,794,206	30,335,034,510	△ 234,240,304
資産合計	35,308,725,614	34,933,330,144	375,395,470

科目	当年度	前年度	増 減
Ⅱ 負債の部			
1. 流動負債			
未払金	464,709,731	1,305,018,797	△ 840,309,066
未払費用	1,412,355	1,729,520	△ 317,165
未払法人税等	133,057,900	151,400	132,906,500
未払消費税等	575,060,200	48,187,300	526,872,900
前受金	348,141,209	208,885,083	139,256,126
預り金	355,160,514	323,807,915	31,352,599
リース債務	15,945,600	15,945,600	0
賞与引当金	8,167,000	10,392,200	△ 2,225,200
流動負債合計	1,901,654,509	1,914,117,815	△ 12,463,306
2. 固定負債			
リース債務	37,617,392	53,562,992	△ 15,945,600
退職給付引当金	5,383,872,300	5,267,418,300	116,454,000
役員退職慰労引当金	430,800,000	496,200,000	△ 65,400,000
受入保証金	44,592,750	44,592,750	0
資産除去債務	704,130,540	697,558,414	6,572,126
固定負債合計	6,601,012,982	6,559,332,456	41,680,526
負債合計	8,502,667,491	8,473,450,271	29,217,220
Ⅲ 正味財産の部			
1. 指定正味財産			
国庫補助金	12,580,392	13,312,584	△ 732,192
地方公共団体補助金	226,444	239,622	△ 13,178
昭和報謝基金	24,016,854	24,016,854	0
指定正味財産合計	36,823,690	37,569,060	△ 745,370
(うち基本財産への充当額)	(24,016,854)	(24,016,854)	(0)
(うち特定資産への充当額)	(12,806,836)	(13,552,206)	(△ 745,370)
2. 一般正味財産	26,769,234,433	26,422,310,813	346,923,620
(うち基本財産への充当額)	(9,548,343,622)	(9,548,343,622)	(0)
(うち特定資産への充当額)	(7,725,215,439)	(7,757,035,439)	(\(\Delta \) 31,820,000)
正味財産合計	26,806,058,123	26,459,879,873	346,178,250
負債及び正味財産合計	35,308,725,614	34,933,330,144	375,395,470

正 味 財 産 増 減 計 算 書 令和5年1月1日から令和5年12月31日まで

(単付:円)

			<u> </u>
科 目	当年度	前年度	増 減
I 一般正味財産増減の部			
1. 経常増減の部			
(1) 経常収益			
基本財産運用益	364,480	364,480	0
基本財産受取利息	(364,480)	(364,480)	(0)
特定資産運用益	29,130,460	38,502,912	△ 9,372,452
			* *
特定資産受取利息	(29,130,460)		
事業収益	12,508,606,614	9,345,106,912	3,163,499,702
相撲事業収益	(10,097,351,346)	(7,734,312,263)	(2,363,039,083)
貸館事業収益	(812,129,756)		(256,446,382)
	I .	, , ,	
広告・物品販売事業収益(広告)	(645,255,227)		(169,701,618)
広告・物品販売事業収益(物品)	(947,502,509)	(575,209,180)	(372,293,329)
一般外来診療事業収益	(4,244,076)	(3,452,822)	(791,254)
協会員福利厚生事業収益	(2,123,700)		
	I .		
受取補助金等	9,190,709	60,735,276	△ 51,544,567
受取国庫補助金	(8,445,339)		(△ 51,501,184)
受取補助金振替額	(745,370)	(788,753)	(△ 43,383)
受取寄付金	760,160,000	700,052,000	60,108,000
受取寄付金	(760,160,000)		
その他収益	26,893,547	2,512,906	24,380,641
受取利息	(592)	(461)	(131)
雑収益	(26,892,955)	(2,512,445)	(24,380,510)
経常収益計	13,334,345,810	10,147,274,486	3,187,071,324
	13,334,345,610	10,147,274,460	3,187,071,324
(2) 経常費用			
事業費			
役員報酬	87,896,400	73,099,600	14,796,800
給料手当	3,964,824,857	3,927,430,213	37,394,644
			* *
臨時雇賃金	6,524,385	5,215,965	1,308,420
賞与	974,674,551	763,930,843	210,743,708
賞与引当金繰入	6,533,500	8,548,300	△ 2,014,800
退職給付費用	592,470,939	515,740,983	76,729,956
役員退職慰労引当金繰入	0	82,125,741	△ 82,125,741
法定福利費	867,315,845	852,120,908	15,194,937
力士等奨励金	373,889,692	368,152,828	5,736,864
力士等補助費	19,753,000	19,998,000	△ 245,000
			*
福利厚生費	175,980,275	129,993,762	45,986,513
会議費	733,780	864,137	△ 130,357
入場券販売手数料	440,299,040	291,087,572	149,211,468
支払手数料	13,943,123	4,458,742	9,484,381
広告宣伝費 広告宣伝費			22,663,568
	124,794,682	102,131,114	
情報加工料	0	16,000,000	△ 16,000,000
旅費交通費	547,339,229	428,259,376	119,079,853
通信運搬費	28,327,749	19,176,053	9,151,696
運搬費	30,108,694	14,132,831	15,975,863
減価償却費	764,835,951	644,718,582	120,117,369
利息費用	6,599,632	6,545,305	54,327
消耗品費	60,045,805	60,653,572	△ 607,767
修繕費	28,127,178	1,244,804,848	△ 1,216,677,670
保安衛生費	288,674,804	265,759,945	22,914,859
印刷製本費	102,283,796	89,492,162	12,791,634
光熱水料費	107,226,407	107,703,832	△ 477,425
設営費	202,205,453	205,263,460	△ 3,058,007
会場使用料	169,101,423	166,931,634	2,169,789
賃借料	5,509,037	3,330,166	2,178,871
保険料	17,762,811	18,063,814	△ 301,003
諸謝金	14,858,785	16,889,799	△ 2,031,014
	I .		
租税公課	218,856,509	190,365,771	28,490,738
支払助成金	845,000	0	845,000
支払寄付金	3,497,900	3,174,900	323,000
指導費	15,725,153	18,225,362	△ 2,500,209
11 计算	10,720,100	10,223,302	△ ∠,000,203

科目	当年度	前年度	増 減
交際費	23,840,550	7,591,453	16,249,097
委託費	317,790,439	282,830,035	34,960,404
力士等養成費	1,252,775,220	1,264,823,091	△ 12,047,871
稽古褌費	5,277,976	3,683,753	1,594,223
薬品費	47,487,641	48,259,013	△ 771,372
雑費	7,955,244	13,064,497	△ 5,109,253
商品仕入	393,691,277	271,565,351	122,125,926
事業費計	12,310,383,732	12,556,207,313	△ 245,823,581
管理費			
役員報酬	43,470,000	37,305,600	6,164,400
給料手当	107,258,098	108,826,603	△ 1,568,505
賞与	61,275,882	37,736,600	23,539,282
賞与引当金繰入	1,633,500	1,843,900	△ 210,400
退職給付費用	5,792,567	45,882,746	△ 40,090,179
役員退職慰労引当金繰入	0	37,474,259	△ 37,474,259
法定福利費	21,000,161	16,690,020	4,310,141
福利厚生費	14,878,100	49,402,116	△ 34,524,016
会議費	1,202,219	1,322,606	△ 120,387
情報加工料	25,692,574	26,952,800	△ 1,260,226
旅費交通費	8,120,437	11,526,127	△ 3,405,690
通信運搬費	2,975,166	3,077,209	△ 102,043
減価償却費	17,376,659	20,224,597	△ 2,847,938
利息費用	80,157	79,498	659
消耗品費	11,170,892	11,402,435	△ 231,543
修繕費	303,568	14,188,887	△ 13,885,319
保安衛生費	50,846,186	72,627,536	△ 21,781,350
光熱水料費	1,083,216	1,170,273	△ 87,057
設営費	955,000	1,207,000	△ 252,000
賃借料	80,000	22,400	57,600
保険料	375,985	280,638	95,347
諸謝金	110,538,199	72,681,181	37,857,018
租税公課	32,042,378	54,247,770	△ 22,205,392
支払寄付金	3,409,434	9,963,373	△ 6,553,939
交際費	1,639,745	2,813,000	△ 1,173,255
委託費	33,414,139	25,158,696	8,255,443
雑費	4,206,621	4,901,713	△ 695,092
管理費計	560,820,883	669,009,583	△ 108,188,700
経常費用計	12,871,204,615	13,225,216,896	△ 354,012,281
評価損益等調整前当期経常増減額	463,141,195	△ 3,077,942,410	3,541,083,605
特定資産評価損益等	16,840,334	△ 153,548,243	170,388,577
評価損益等計	16,840,334	△ 153,548,243	170,388,577
当期経常増減額	479,981,529	△ 3,231,490,653	3,711,472,182
2. 経常外増減の部			
(1) 経常外収益	0	0	0
経常外収益計	0	0	0
(2) 経常外費用			
固定資産除却損	9	1	8
経常外費用計	9	1	8
当期経常外増減額	△ 9	Δ1	Δ 8
税引前当期一般正味財産増減額	479,981,520	△ 3,231,490,654	3,711,472,174
法人税等	133,057,900	151,400	132,906,500
当期一般正味財産増減額	346,923,620	△ 3,231,642,054	3,578,565,674
一般正味財産期首残高	26,422,310,813	29,653,952,867	△ 3,231,642,054
一般正味財産期末残高	26,769,234,433	26,422,310,813	346,923,620
Ⅱ 指定正味財産増減の部			
受取補助金等			
一般正味財産への振替額	745,370	788,753	△ 43,383
当期指定正味財産増減額	△ 745,370	△ 788,753	43,383
指定正味財産期首残高	37,569,060	38,357,813	△ 788,753
指定正味財産期末残高	36,823,690	37,569,060	△ 745,370
Ⅲ 正味財産期末残高	26,806,058,123	26,459,879,873	346,178,250
	. ,, -	. , ,	,,

正味財産増減計算書内訳表

令和5年1月1日から令和5年12月31日まで

	公益目的事業会計	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·						内部取引等	(単位:円)	
科目	相撲事業会計	貸館事業	広告·物品販売 事業(広告)	広告·物品販売 事業(物品)	一般外来診療 事業	協会員福利厚生 事業	小計	法人会計	消去	合計
I 一般正味財産増減の部										
1. 経常増減の部										
(1) 経常収益	400	0	0	0	0	0	0	264 000		264 400
基本財産運用益 基本財産受取利息	480 (480)	((()	(((0)	364,000 (364,000)	(364,480 (364,480)
特定資産運用益	27.311.402	539.599	3,861	24.063	30.650	120.794	718.967	1,100,091	,	29,130,460
特定資産受取利息	(27,311,402)	(539,599)	(3,861)	(24,063)	(30,650)	(120,794)	(718,967)	(1,100,091)	()	(29,130,460)
事業収益	10,097,351,346	812,129,756	645,255,227	947,502,509	4,244,076	2,123,700	2,411,255,268	0	ĺ	12,508,606,614
相撲事業収益	(10,097,351,346)	()	()	()	()	()	(0)	()	()	(10,097,351,346)
貸館事業収益	()	(812,129,756)	()	()	()	()	(812,129,756)	()	()	(812,129,756)
広告・物品販売事業収益(広告)	()	()	(645,255,227)	()	()	()	(645,255,227)	()	()	(645,255,227)
広告・物品販売事業収益(物品)	()	()	()	(947,502,509)	()	()	(947,502,509)	()	()	(947,502,509)
一般外来診療事業収益	()	()	()	()	(4,244,076)	()	(4,244,076)	()	()	(4,244,076)
協会員福利厚生事業収益	()	()	()	()	()	(2,123,700)		()	()	(2,123,700)
受取補助金等	8,893,308	273,550	0	0	3,727	11,180	288,457	8,944		9,190,709
受取国庫補助金 受取補助金振替額	(8,445,339) (447,969)	(()	()	(3.727)	(11.180)	(0) (288.457)	(8.944)	((8,445,339 (745,370)
・ ・	380.735.000	(2/3,550)	`	0	(3,727)	(11,180)	(288,457)	379.425.000	,	760.160.000
受取寄付金	(380,735,000)	((()	(((0)	(379,425,000)	((760,160,000)
その他収益	000,700,000 7	`	` o′	` o´	` 0´) o′	0	26,893,547	,	26,893,547
受取利息	((0)	(0)	(0)	(0)	(0)	(0)	(592)	()	(592)
雑収益	()	()	()	()	()	()	(0)	(26,892,955)	()	(26,892,955)
経常収益計	10,514,291,536	812,942,905	645,259,088	947,526,572	4,278,453	2,255,674	2,412,262,692	407,791,582	0	13,334,345,810
(2) 経常費用										
事業費										
役員報酬	86,492,400	1,404,000	0	0	0	0	1,404,000			87,896,400
給料手当	3,858,030,255	18,681,092	12,831,146	24,208,503	11,600,465	39,473,396	106,794,602			3,964,824,857
臨時雇賃金 賞与	6,524,385 916.955.125	0 13,055,899	0 13,358,845	0 13,514,275	0 4,103,927	0 13.686.480	0 57,719,426			6,524,385 974.674.551
買子 賞与引当金繰入	3.607.100	476,400	272.200	816,700	272,200	1.088.900	2,926,400			6.533.500
退職給付費用	585.243.939	1,336,200	377.600	1.677.300	833.975	3.001.925	7,227,000			592.470.939
法定福利費	844.843.102	5,243,625	3,227,469	5,617,196	1,850,576	6,533,877	22,472,743			867.315.845
力士等奨励金	373,889,692	0	0	0	0	0	0			373,889,692
力士等補助費	19,753,000	0	0	0	0	0	0			19,753,000
福利厚生費	57,766,350	0	0	0	39,987	118,173,938	118,213,925			175,980,275
会議費	733,780	0	0	0	0	0	0			733,780
入場券販売手数料	440,299,040	0	0	0	0	0	0			440,299,040
支払手数料	0	0	0	13,943,123	0	0	13,943,123			13,943,123
広告宣伝費 旅費交通費	119,047,913 539,612,721	0 562,126	0 3,055,825	5,746,769 2,880,575	0 305,167	0 922,815	5,746,769 7,726,508			124,794,682 547,339,229
旅貨交通貨 通信運搬費	7,518,371	205.696	3,055,825 50,584	2,880,575	64,029	922,815 195,162	20,809,378			28,327,749
型信座 恢复 運搬費	30,052,994	205,090	0,564	55,700	04,029	193,102	55,700			30,108,694
減価償却費	429.091.296	288,401,648	21,030,046	3,819,912	2,921,372	19,571,677	335,744,655			764,835,951
利息費用	4,014,553	2,451,483	0	0,010,012	8,350	125,246	2,585,079			6,599,632
消耗品費	47,120,048	4,388,357	3,054,400	3,524,767	453,184	1,505,049	12,925,757			60,045,805
修繕費	16,697,117	10,054,208	0	3,500	162,846	1,209,507	11,430,061			28,127,178
保安衛生費	212,058,056	71,255,969	63,000	2,118,150	479,639	2,699,990	76,616,748			288,674,804
印刷製本費	95,337,296	0	4,780,500	2,166,000	0	0	6,946,500			102,283,796
光熱水料費	43,896,711	61,500,826	0	0	457,218	1,371,652	63,329,696			107,226,407
設営費	199,405,453	0	2,800,000	0	0	0	2,800,000			202,205,453
会場使用料 賃借料	168,911,645 1.690,450	0 1,420,278	189,778 0	0 2,398,309	0	0	189,778 3,818,587			169,101,423 5,509,037
貝旧科	1,090,450	1,420,278	U	2,398,309	U	1 0	১, ৪।৪,১৪/	1	1	5,509,037

(単位:円)

	公益目的事業会計		収益事業等会計					内部取引等		
科目	相撲事業会計	貸館事業	広告·物品販売 事業(広告)	広告·物品販売 事業(物品)	一般外来診療 事業	協会員福利厚生 事業	小計	法人会計	消去	合計
保険料	11,334,465	5,837,390	0	18,670	44,067	528,219	6,428,346			17,762,811
諸謝金	6.140.785	0	0	0	2,179,500	6,538,500	8.718.000			14.858.785
租税公課	126,819,580	85.909.027	△ 102,400	12.700	254,189	5,963,413	92.036.929			218.856.509
支払助成金	0	0	0	0	0	845,000	845,000			845.000
支払寄付金	3,497,900	0	0	0	0	0	0			3,497,900
指導費	15,725,153	0	0	0	0	0	0			15,725,153
交際費	23,235,645	0	234,092	365.710	1,276	3,827	604,905			23.840.550
委託費	180,845,210	3,720,000	29.361.668	101.920.479	406,225	1,536,857	136.945.229			317.790.439
力士等養成費	1.252.775.220	0	0	0	0	0	0			1.252.775.220
稽古褌費	5,277,976	0	0	0	0	0	0			5,277,976
薬品費	4,304,161	0	0	0	1,108,550	42,074,930	43,183,480			47,487,641
雑費	7,339,679	26,162	20,150	183,909	87,449	297,895	615,565			7,955,244
商品仕入	0	0	0	393,691,277	0	0	393,691,277			393,691,277
事業費計	10,745,888,566	575,930,386	94.604.903	598,977,431	27,634,191	267,348,255	1,564,495,166	0	0	12,310,383,732
管理費	10,110,000,000	0,0,000,000	0 1,00 1,000	000,077,101	27,00 1,101	207,010,200	1,001,100,100		1	12,010,000,102
2000 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0								43,470,000		43,470,000
給料手当								107,258,098		107,258,098
賞与								61,275,882		61,275,882
賞与引当金繰入								1,633,500		1,633,500
退職給付費用								5,792,567		5,792,567
法定福利費								21,000,161		21,000,161
福利厚生費								14,878,100		14,878,100
会議費								1,202,219		1,202,219
情報加工料								25.692.574		25.692.574
旅費交通費								8.120.437		8.120.437
通信運搬費								2,975,166		2,975,166
減価償却費								17.376.659		17,376,659
利息費用								80.157		80,157
消耗品費								11,170,892		11,170,892
修繕費								303,568		303,568
保安衛生費								50,846,186		50,846,186
光熱水料費								1,083,216		1,083,216
設営費								955,000		955,000
賃借料								80,000		80,000
保険料								375,985		375.985
諸謝金								110,538,199		110,538,199
租税公課								32,042,378		32,042,378
支払寄付金								3,409,434		3,409,434
交際費								1,639,745		1,639,745
委託費								33,414,139		33,414,139
· 推費								4,206,621		4,206,621
管理費計	0	0	0	0	0	0	0	560,820,883	0	560,820,883
経常費用計	10,745,888,566	575,930,386	94,604,903	598,977,431	27,634,191	267,348,255	1,564,495,166	560,820,883	0	12,871,204,615
評価損益等調整前当期経常増減額	△ 231,597,030	237,012,519	550,654,185	348,549,141	△ 23,355,738	△ 265,092,581	847,767,526	△ 153,029,301	0	463,141,195
特定資産評価損益等	△ 52,005,590	△ 19,650,969	691	4,295	△ 258,255	△ 769,636	△ 20,673,874	89,519,798	0	16,840,334
評価損益等計	△ 52,005,590	△ 19,650,969	691	4,295	△ 258,255	△ 769,636	△ 20,673,874	89,519,798	0	16,840,334
当期経常増減額	△ 283,602,620	217,361,550	550,654,876	348,553,436	△ 23,613,993	△ 265,862,217	827,093,652	△ 63,509,503	0	479,981,529

	公益目的事業会計			収益事業	等会計				内部取引等	
科目	相撲事業会計	貸館事業	広告·物品販売 事業(広告)	広告·物品販売 事業(物品)	一般外来診療 事業	協会員福利厚生 事業	小計	法人会計	消去	合計
2. 経常外増減の部 (1) 経常外収益										
経常外収益計	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
(2) 経常外費用										
固定資産除却損	8	0	0	1	0	0	1		0	9
経常外費用計	8	0	0	1	0	0	1	0	0	9
当期経常外増減額	Δ 8	0	0	Δ1	0	0	Δ1	0	0	△ 9
他会計振替前当期一般正味財産増減額	△ 283,602,628	217,361,550	550,654,876	348,553,435	△ 23,613,993	△ 265,862,217	827,093,651	△ 63,509,503	0	479,981,520
他会計振替額	516,931,045	△ 108,735,380	△ 303,183,899	△ 180,957,728	12,436,459	0	△ 580,440,548	63,509,503	0	0
税引前当期一般正味財産増減額	233,328,417	108,626,170	247,470,977	167,595,707	△ 11,177,534	△ 265,862,217	246,653,103	0	0	479,981,520
法人税等		44,814,948	35,606,477	52,285,088	234,197	117,190	133,057,900		0	133,057,900
当期一般正味財産増減額	233,328,417	63,811,222	211,864,500	115,310,619	△ 11,411,731	△ 265,979,407	113,595,203	0	0	346,923,620
一般正味財産期首残高										26,422,310,813
一般正味財産期末残高										26,769,234,433
Ⅱ 指定正味財産増減の部										
受取補助金等										
一般正味財産への振替額	447,969	273,550			3,727	11,180	288,457	8,944		745,370
当期指定正味財産増減額	△ 447,969	△ 273,550	0	0	△ 3,727	△ 11,180	△ 288,457	△ 8,944	0	△ 745,370
指定正味財産期首残高										37,569,060
指定正味財産期末残高										36,823,690
Ⅲ 正味財産期末残高										26,806,058,123

キャッシュ・フロー計算書

令和5年1月1日から令和5年12月31日まで

(単位·円)

2.5			34 t- -	(単位:円)
科目	╄	当年度	前年度	増減
I 事業活動によるキャッシュ・フロー				
1. 事業活動収入				
基本財産運用収入		364,480	364,480	0
特定資産運用収入		30,452,481	44,993,662	△ 14,541,181
事業収入		12,599,884,475	9,423,450,801	3,176,433,674
(相撲事業収入)	(10,225,587,534)	(7,847,350,550)	(2,378,236,984)
(貸館事業収入)	(813,631,904)	(582,084,282)	(231,547,622)
(広告・物品販売事業収入)	(1,554,506,239)	(989,121,905)	(565,384,334)
(その他)	(6,158,798)	(4,894,064)	(1,264,734)
受取補助金		8,445,339	59,946,523	△ 51,501,184
寄付金収入		760,160,000	700,052,000	60,108,000
利息収入		26,893,547	2,512,906	24,380,641
事業活動収入計		13,426,200,322	10,231,320,372	3,194,879,950
2. 事業活動支出				
事業費支出		△ 11,398,337,981	△ 11,079,554,106	△ 318,783,875
(人件費支出)	(△ 6,906,836,056)	(△ 6,707,375,047)	(\triangle 199,461,009)
(経費支出)	(△ 4,491,501,925)	(<u>A</u> 4,372,179,059)	(\(\Delta \) 119,322,866)
管理費支出		△ 521,540,801	△ 613,010,596	91,469,795
(人件費支出)	(△ 299,300,859)	(△ 321,017,842)	(21,716,983)
(経費支出)	(△ 222,239,942)	(△ 291,992,754)	(69,752,812)
その他の収支		545,466,705	46,603,187	498,863,518
(法人税等の支払額)	(△ 151,400)	(△ 151,400)	(0)
(消費税等の収支額)	(526,872,900)	(△ 28,172,930)	(555,045,830)
(その他)	(18,745,205)	(74,927,517)	(△ 56,182,312)
事業活動支出計		△ 11,374,412,077	△ 11,645,961,515	271,549,438
事業活動によるキャッシュ・フロー		2,051,788,245	△ 1,414,641,143	3,466,429,388
Ⅱ 投資活動によるキャッシュ・フロー				
1. 投資活動収入				
特定資産取崩収入		113,164,075	3,949,620,843	△ 3,836,456,768
投資活動収入計		113,164,075	3,949,620,843	△ 3,836,456,768
2. 投資活動支出				
特定資産取得支出		△ 445,356	△ 1,240,094,442	1,239,649,086
固定資産取得支出		△ 1,575,499,984	△ 707,446,565	△ 868,053,419
投資活動支出計		△ 1,575,945,340	△ 1,947,541,007	371,595,667
投資活動によるキャッシュ・フロー		△ 1,462,781,265	2,002,079,836	△ 3,464,861,101
Ⅲ 財務活動によるキャッシュ・フロー				
1. 財務活動支出				
リース債務の返済支出		△ 15,945,600	△ 5,718,900	△ 10,226,700
財務活動支出計		Δ 15,945,600	△ 5,718,900	△ 10,226,700
財務活動によるキャッシュ・フロー		△ 15,945,600	△ 5,718,900	△ 10,226,700
IV 現金及び現金同等物の増減額		573,061,380	581,719,793	△ 8,658,413
V 現金及び現金同等物の期首残高		4,350,627,524	3,768,907,731	581,719,793
VI 現金及び現金同等物の期末残高		4,923,688,904	4,350,627,524	573,061,380
	_		· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	· · ·

財務諸表に対する注記

1. 重要な会計方針

(1)有価証券の評価基準及び評価方法

その他有価証券

市場価格のない株式等以外のものは時価法を採用しております。

(2)金銭の信託の評価基準

運用目的の金銭の信託

時価法を採用しております。

(3)固定資産の減価償却の方法

① 有形固定資産

定率法によっております。ただし、平成 10 年の税制改正に伴い、平成 10 年 4 月 1 日以降に取得した建物及び平成 28 年 4 月 1 日以降に取得した建物附属設備並びに構築物については 定額法によっております。

② 無形固定資産 定額法によっております。

③ リース資産

所有権移転外ファイナンスリース取引に係るリース資産については、リース期間を耐用年数とし、 残存価額を零とする定額法によっております。

所有権移転ファイナンスリース取引に係るリース資産については、自己所有の固定資産に適用する減価償却方法と同一の方法によっております。

(4)引当金の計上基準

① 貸倒引当金

債権の貸倒れによる損失に備えるため、一般債権については貸倒実績率により、貸倒懸念債権 等特定の債権については個別に回収可能性を検討し、回収不能見込額を計上しております。

② 賞与引当金

事務職員に対する賞与の支給に備えるため、当年度に帰属する期間の支給見込額を計上しております。

③ 退職給付引当金

協会員及び事務職員の退職金の支給に備えるため、当年度末における退職給付債務に基づき当年度末において発生していると認められる額を計上しております。

④ 役員退職慰労引当金

役員としての退職慰労金の支給に備えるため、当年度末の支給見込額を計上しております。

(5)消費税等の会計処理

税抜方式によっております。

(6)キャッシュ・フロー計算書における資金の範囲

手許現金、随時引き出し可能な預金及び容易に換金可能であり、かつ、価値の変動について僅少な リスクしか負わない取得日から3ヶ月以内に償還期限の到来する短期投資からなっております。

2. 基本財産及び特定資産の増減額及びその残高

基本財産及び特定資産の増減額及びその残高は、次のとおりであります。

(単位:円)

				(単位:口)
科目	前期末残高	当期増加額	当期減少額	当期末残高
基本財産				
土地	9,400,000,000	_	_	9,400,000,000
定期預金	100,000,000	_	_	100,000,000
昭和報謝基金資産	24,016,854	_	_	24,016,854
博物館資料	48,343,622	Ι	-	48,343,622
小 計	9,572,360,476	I	1	9,572,360,476
特定資産				
退職給付引当資産	1,922,253,400	_	_	1,922,253,400
役員退職慰労引当資産	496,200,000	_	65,400,000	430,800,000
減価償却引当資産	2,725,215,439	_	-	2,725,215,439
国技館改修基金	31,820,000	_	31,820,000	-
公益目的事業用資産	3,000,000,000	_	_	3,000,000,000
管理目的用資産	2,000,000,000	_	_	2,000,000,000
建物	13,552,206	I	745,370	12,806,836
小 計	10,189,041,045	1	97,965,370	10,091,075,675
슴 計	19,761,401,521		97,965,370	19,663,436,151

3. 基本財産及び特定資産の財源等の内訳

基本財産及び特定資産の財源等の内訳は、次のとおりであります。

(単位:円)

				(単位:口)
科目	当期末残高	(うち指定正味財産	(うち一般正味財産	(うち負債に対応
14 🗓	当粉不沒同	からの充当額)	からの充当額)	する額)
基本財産				
土地	9,400,000,000	_	(9,400,000,000)	-
定期預金	100,000,000	_	(100,000,000)	_
昭和報謝基金資産	24,016,854	(24,016,854)	-	_
博物館資料	48,343,622	1	(48,343,622)	1
小 計	9,572,360,476	(24,016,854)	(9,548,343,622)	1
特定資産				
退職給付引当資産	1,922,253,400	-	-	(1,922,253,400)
役員退職慰労引当資産	430,800,000	-	-	(430,800,000)
減価償却引当資産	2,725,215,439	-	(2,725,215,439)	_
公益目的事業用資産	3,000,000,000	-	(3,000,000,000)	_
管理目的用資産	2,000,000,000	-	(2,000,000,000)	_
建物	12,806,836	(12,806,836)	_	_
小 計	10,091,075,675	(12,806,836)	(7,725,215,439)	(2,353,053,400)
숨 計	19,663,436,151	(36,823,690)	(17,273,559,061)	(2,353,053,400)

4. 固定資産の取得価額、減価償却累計額及び当期末残高

固定資産の取得価額、減価償却累計額及び当期末残高は、次のとおりであります。

(単位:円)

			(辛四.1.1/
科 目	取得価額	減価償却累計額	当期末残高
特定資産			
建物	98,263,303	85,456,467	12,806,836
その他固定資産			
建物	21,684,030,498	14,374,621,573	7,309,408,925
構築物	608,962,232	523,312,555	85,649,677
機械装置	241,977,081	227,730,956	14,246,125
車両運搬具	12,342,536	12,342,535	1
器具備品	4,303,115,863	4,081,652,582	221,463,281
合 計	26,948,691,513	19,305,116,668	7,643,574,845

5. 担保に供している資産

役員退職慰労引当資産のうち定期預金 10,000,000 円は、協会員の銀行借入金 2,600,000 円 に対する担保に供しております。

6. 債権の債権金額、貸倒引当金の当期末残高及び当該債権の当期末残高 債権の債権金額、貸倒引当金の当期末残高及び当該債権の当期末残高は、次のとおりであります。

(単位:円)

科目	債権金額	貸倒引当金の 当期末残高	情権の 当期末残高
未収入金	175,850,353	1,315,225	174,535,128
合 計	175,850,353	1,315,225	174,535,128

7. 保証債務等の偶発債務

協会員の銀行借入金に対する保証債務は、2,600,000円であります。

8. 補助金等の内訳並びに交付者、当期の増減額及び残高 補助金等の内訳並びに交付者、当期の増減額及び残高は、次のとおりであります。

(単位:円)

補助金等の名称	交付者	前期末残高	当期増加額	当期減少額	当期末残高	貸借対照表上 の記載区分
補助金						V7 IID #X E= 73
国庫補助金	文部科学省	-	8,445,339	8,445,339	-	-
国庫補助金	文部科学省	13,312,584	-	732,192	12,580,392	指定正味財産
地方公共団体補助金	東京都墨田区	239,622	-	13,178	226,444	指定正味財産
合 計		13,552,206	8,445,339	9,190,709	12,806,836	

(注1) 国庫補助金の当期増加額 8,445,339 円は、新型コロナウイルス感染症の拡大によりイベントの中止 や規模縮小を余儀なくされた主催者への事業復活支援金であります。 9. 指定正味財産から一般正味財産への振替額の内訳

指定正味財産から一般正味財産への振替額の内訳は、次のとおりであります。

内 容	金額
経常収益への振替額	
減価償却費計上による振替額	745,370
合 計	745,370

10. 関連当事者との取引の内容

記載すべき取引はありません。

- 11. キャッシュ・フロー計算書の資金の範囲及び重要な非資金取引
 - (1)現金及び現金同等物の期末残高と貸借対照表に掲記されている金額との関係は以下の通りであります。

(単位:円)

		(年四.门/
	前期末	当期末
現金預金勘定	4,350,627,524	4,923,688,904
預入期間が3ヶ月を超える定期預金	_	-
現金及び現金同等物	4,350,627,524	4,923,688,904

(2)重要な非資金取引

前期末	当期末
取得した有形リース資産が61,980,000円ある。	_

12. 金融商品の状況に関する事項

(1)金融商品に対する取組方針

当法人は、公益目的事業の財源の一部を運用益によって賄うため、債券、金銭信託により運用しております。

(2)金融商品の内容及びそのリスク

金融商品は、債券、金銭信託であり、発行体の信用リスク、市場価格の変動リスクにさらされております。

- (3)金融商品のリスクに係る管理体制
 - ① 資金運用規程に基づく取引

金融商品の取引は、当法人の資金運用規程に基づき行っております。

② 信用リスクの管理

債券、金銭信託については、発行体の状況を定期的に把握し、理事会に報告しております。

③ 市場リスクの管理

債券、金銭信託については、時価を定期的に把握し、理事会に報告しております。

13. 資産除去債務関係

資産除去債務のうち貸借対照表に計上しているもの

(1) 当該資産除去債務の概要

国技館のアスベスト除去に関わる費用等であります。

(2) 当該資産除去債務の金額の算定方法

使用見込期間を取得から 41 年(建物耐用年数)と見積り、割引率 0.83%を使用して資産除去債務の 金額を計算しております。

(3) 当該資産除去債務の総額の増減

(単位:円)

期首残高	697,558,414
有形固定資産の取得による増加額	-
時の経過による調整額	6,679,789
資産除去債務の履行による減少額	107,663
期末残高	704,130,540

14. 賃貸等不動産に関する注記

(1)賃貸等不動産の状況に関する事項

当法人では、東京都において、収益事業に使用するため賃貸用のオフィスビル(土地を含む)を 令和3年に一般競争入札により取得し、所有しております。

(2)賃貸等不動産の時価に関する事項

(単位:円)

貸借対照表計上額	時 価		
3, 389, 390, 062	2, 760, 000, 000		

- (注1) 貸借対照表計上額は、取得原価から減価償却累計額を控除した金額であります。
- (注2) 当期末の時価は、外部機関に依頼し取得した不動産査定書に基づく金額であります。

15. リース取引関係

- (1)ファイナンスリース取引
- ① 所有権移転ファイナンスリース取引

リース資産の内容

その他固定資産

広告・物品販売事業におけるデジタルサイネージ設備(器具備品)

16. その他

(1)本場所勘定及び巡業勘定の計上方法

翌年度の本場所に係る支出については本場所勘定に、また、翌年度の巡業に係る支出については巡業勘定に計上しております。

附属明細書

1. 基本財産及び特定資産の明細

基本財産及び特定資産の明細については、財務諸表に対する注記において記載しております。

2. 引当金の明細

引当金の増減額及び残高は、次のとおりであります。

(単位:円)

科目	期首残高	当期増加額	当期減少額		期末残高	
17 1	州日次同 日州坦加俄		目的使用	その他		
貸倒引当金	2,119,394	-	_	804,169	1,315,225	
賞与引当金	10,392,200	8,167,000	10,392,200	_	8,167,000	
退職給付引当金	5,267,418,300	540,267,700	423,813,700	_	5,383,872,300	
役員退職慰労引当金	496,200,000	-	65,400,000	-	430,800,000	

(注1) 貸倒引当金の当期減少額(その他)は、債権の回収による戻し入れであります。

<u>財産目録</u> 令和5年12月31日現在

公益財団法人 日本相撲協会 (単位:円)

公益財団法人 日		担武 . 栅 旱 华	法田日弘安	(単位:円) 全 類
(流動資産)	i対照表科目 ┃	場所・物量等	使用目的等	金額
······································	現金預金			
	現金	手許保管	運転資金として	8,922,894
	普通預金	みずほ銀行本所支店、群馬銀行草津支店、 東京東信用金庫両国支店他	同上	4,914,766,010
	金銭信託	みずほ信託銀行他	同上	896,259
	未収入金	(株)SKIYAKI 他	公益目的事業・収益事業等・管理業務の資産であり、書籍販売 権料、フィルム等使用料、営業権利金他	174,535,128
	本場所勘定	警備保障費、仮払旅費等	公益目的事業の資産であり、令和6年度本場所に係る支出	3,709,197
	巡業勘定	仮払旅費等	公益目的事業の資産であり、令和6年度巡業に係る支出	1,342,428
	立替金	(株)生駒 他	公益目的事業・収益事業等・管理業務の資産であり、案内所土 産立替代他	11,988,116
	未収利息	みずほ信託銀行他	公益目的事業・収益事業等・管理業務の資産であり、金銭の信託、国債等からの受取利息	4,772,669
	前払費用	(有)闘魂他	公益目的事業・収益事業等・管理業務の資産であり、ホームペー ジ運用費用他	14,377,708
	貯蔵品	国技館内倉庫、相撲診療所他	公益目的事業・収益事業等・管理業務の資産であり、相撲診療 所医薬品、トロフィー他	30,444,306
<u> </u>	商品	国技館内倉庫他	収益事業等の資産であり、公式グッズ・カレンダー他	42,176,693
流動資産合計	1			5,207,931,408
(固定資産)				
基本財産	土地	国技館用地18,280.23㎡ 東京都墨田区横網1丁目3-28	国技館用地であり、公益目的事業の資産60.1%・収益事業等の資産38.7%・管理業務の資産1.2%で保有している	9,400,000,000
	定期預金	みずほ銀行本所支店	管理業務の財源とするため保有している	100,000,000
	昭和報謝基金資産	定期預金 みずほ銀行本所支店	公益目的事業の財源とするため保有している	24,016,854
	博物館資料	錦絵3,844点、絵画755点、彫刻115点他	公益目的保有財産であり、相撲の錦絵、絵画・彫刻類等の美術 品であり、公益目的事業を行うために不可欠な特定の財産であ る	48,343,622
	基本財産合計			9,572,360,476
特定資産	退職給付引当資産	定期預金 東京東信用金庫両国支店、三井住友銀行錦糸町支店		900,000,000
		金銭の信託 みずほ信託銀行、三井住友信託銀行	協会員・事務職員の退職給付に備えるため、公益目的事業の資 産97.92%・収益事業等の資産1.18%・管理業務の資産0.90%で保	18,653,400
			有している	
		株式会社三井住友フィナンシャルグループ社債 		1,003,600,000
	役員退職慰労引当資産	みずほ銀行本所支店	役員の退職給付に備えるため、公益目的事業の資産67.38 %	10,000,000
		金銭の信託 みずほ信託銀行、三井住友信託銀行	・収益事業の資産1.09%・管理業務の資産31.53%で保有している	49,320,000
		地方債		371,480,000
	減価償却引当資産	国債・地方債		2,545,219,200
		みずほ・東信資金	国技館の老朽化に伴う建て替え資金として、公益目的事業の資 産60.1%・収益事業等の資産38.7%・管理業務の資産1.2%で保有し	40,251,343
		金銭の信託 みずほ信託銀行、三井住友信託銀行	TIVS	139,744,896
	八光日松市米田次立	<u></u>	0.4-0.4-0.4-0.4-0.4-0.4-0.4-0.4-0.4-0.4-	
	公益目的事業用資産	定期預金 東京東信用金庫両国支店	公益目的保有財産であり、公益目的事業の財源とするため保有している	3,000,000,000
	管理目的用資産	定期預金 三井住友銀行錦糸町支店	 管理業務の財源とするため保有している	1,000,000,000
		地方債		1,000,000,000
	建物	国技館	 その他固定資産・建物の国技館のうち、国及び地方公共団体か	
		東京都墨田区横網1丁目3-28	ら受けた補助金に見合う額を計上しており、公益目的事業の資産60.1%・収益事業等の資産38.7%・管理業務の資産1.2%である	12,806,836

<u>財産 目 録</u> 令和5年12月31日現在

公益財団法人 日本相撲協会 (単位:円)

公益財団法人 日		18 ST # 18 MT	片田口 粉 竹	(単位:円)
	対照表科目 建物	場所・物量等 国技館	使用目的等 国技館として相撲興行と貸館・管理等に利用しており、公益目的	金額
その他固定資産	X	東京都墨田区横網1丁目3-28	国状間として相撲與打と負貼・官理寺に利用しており、公益目的 事業の資産59.2%・収益事業等の資産39.0%・管理業務の資産 1.8%	5,627,400,006
		国技館ビル 東京都墨田区横網1丁目12-1	貸館事業に利用しており、収益事業の資産	1,465,103,557
		地方場所桟敷席他	地方場所の相撲興行等に利用しており、公益目的事業の資産	169,943,128
		草津保養所	保養所として利用しており、協会員福利厚生事業目的の資産	46,962,234
	構築物	国技館内	国技館として相撲興行と貸館・管理等に利用しており、公益目的 事業の資産69.6%・収益事業等の資産28.5%・管理業務の資産 1.9%	83,681,657
		福岡倉庫の舗装等	公益目的保有財産であり、地方場所の相撲興行のために利用している	1,126,254
		草津保養所	保養所として利用しており、協会員福利厚生事業の資産	841,766
	機械装置	国技館内設備等	相撲映像を記録するための映像システム等であり、公益目的事業の資産97.8%・収益事業等の資産2.1%・管理業務の資産0.1%	14,246,125
	車両運搬具	業務用車両1台	業務用車両であり、管理業務の資産	1
	器具備品	国技館内器具備品等	国技館内の案内サイン等であり、公益目的事業の資産55.9%・収益事業等の資産38.9%・管理業務の資産5.2%	221,463,281
	博物館資料	国技館内	相撲の錦絵であり、公益目的事業の資産	1,062,859
	絵画	「『国ゆずり』の力比べ」他6点	国技館内タイル原画等であり、管理業務の資産	12,350,001
	土地	大阪倉庫土地502.17㎡ 大阪市西成区山王3丁目37	公益目的保有財産であり、大阪場所のための倉庫用地に使用している	7,300,374
		福岡倉庫土地3,731.83㎡ 福岡県糟屋郡久山町1710・1720	公益目的保有財産であり、九州場所のための倉庫用地として使用している 用している	70,052,049
		草津保養所3,713㎡ 群馬県吾妻郡草津町大字草津字囲山533 力塚碑敷地16.35㎡	保養所として利用しており、協会員福利厚生事業の資産 歴代相撲年寄の慰霊と相撲回向院時代を想う力塚を建立してお	169,595,282
		東京都墨田区両国2丁目2-35 横綱碑敷地79.5㎡	り、管理業務の資産	2,648,000
		東京都墨田区亀沢2丁目2-13 国技館ビル敷地685.94㎡	歴代横綱を顕彰する碑を建立しており、管理業務の資産	1,552,760
		東京都墨田区横網1丁目12-1	貸館事業に利用しており、収益事業の資産 国技館収修工事にかかる文田寺であり、公益日的事業の資産	1,924,286,506
	建設仮勘定	国技館改修工事施工代金他	60.1%・収益事業等の資産38.7%・管理業務の資産1.2%で保有して	579,754,460
	著作権	「相撲基本動作」挿絵205点	公益目的保有財産であり、相撲指導普及教材用	1,025,000
	ソフトウェア	給与システム他	事務処理用ソフトウェアであり、公益目的事業の資産16.5%・収益 事業等の資産63.5%・管理業務の資産20.0%	35,042,975
	電話加入権	国技館事務所7回線、草津保養所4回線	協会員福利厚生事業の資産34.9%・管理業務の資産65.1%	856,500
	リサイクル預託金	車両リサイクル預託金	業務用車両にかかるものであり、管理業務の資産	13,280
	預け金	供託金、予納金	裁判に係るものであり、管理業務の資産	1,050,000
	その他固定資産合計			10,437,358,055
固定資産合計				30,100,794,206
資産合計	Г			35,308,725,614
(流動負債)	未払金	東京都、社会保険事務所他	工事代、固定資産税、社会保険料他	464,709,731
	未払費用	職員分	賞与引当金にかかる法定福利費	1,412,355
	未払法人税等	東京都墨田区、群馬県、群馬県草津町	法人税、事業税、住民税他	133,057,900
	未払消費税等	本所稅務署	未払消費税・未払地方消費税	575,060,200
	前受金	(株まさし他	入場券代、館使用料他	348,141,209
	預り金	本所税務署他	協会員・事務職員等にかかる源泉所得税他	355,160,514
	リース債務	三菱HCビジネスリース(株)、三菱HCキャピタル(株)	未払リース料	15,945,600
	賞与引当金	職員分	事務職員の賞与に対する支払に備えたもの	8,167,000
流動負債合計			- Marie Marie Control	1,901,654,509
/////////////////////////////////////				1,001,004,009
	リース債務	三菱HCビジネスリース(株)、三菱HCキャピタル(株)	未払リース料	37,617,392
	退職給付引当金	協会員・職員分	協会員・事務職員に対する退職金の支払いに備えたもの	5,383,872,300
	役員退職慰労引当金	役員分	役員に対する退職慰労金の支払いに備えたもの	430,800,000
	受入保証金		国技館ビル入居者からの敷金	44,592,750
	資産除去債務	国技館 東京都墨田区横網1丁目3-28	国技館の建物に係る資産除去債務	704,130,540
固定負債合計	1	大小印室四位機柄! 日3-28	I .	6,601,012,982
負債合計				8,502,667,491
正味財産				26,806,058,123
上小川庄		<u>l</u>		20,000,000,120